

一站式将美食优品带回家

2024“暖冬盛惠”购物季暨老字号·非遗嘉年华收官

本报讯(记者沈佳颖)“马上过年,希望这样的活动多来点!”昨晚,为期3天的2024“暖冬盛惠”购物季暨老字号·非遗嘉年华圆满落幕,市民朋友们满载而归,收获满满。

当天下午,在2024绿色节能家电“以旧换新”京东电器专区,家住锦安花园的袁先生咨询完一款油烟机,立刻动身到门店看产品。京东工作人员介绍,活动期间,恰逢国家补贴、工厂补贴、“以旧换新”等政策叠加,手机类数码产品销量最好,仅苹果手机一天平均销售十几台;冰箱、洗衣机、油烟机等家电销售可观,已经有几十户家庭预约到店。

户外虽天气寒冷,但电动车销售依旧火热。现场,雅迪品牌工作人员给记者算了一笔账:以销量最好的G30产品为例,原价3299元,国家补贴500元,叠加“以旧换新”400到800元不等,两千多元即可到手。优惠力度之大,吸引了百余组客户到场购车,三天销售近140辆。



市民正在咨询家电补贴政策。

不少年轻人驻足;花露烧等老牌佳酿自带流量、销售红火;下午3点不到,东皋孟家蟹包的600只蟹黄包已售卖一空……移步室内,近40家老字号非遗品牌人气十足。

活动现场,与来自南通森迪野生动物园的卡皮巴拉、孔雀、柯尔鸭等动物近距离互动,成为亲子家庭的热门选择;市民们或坐在舞台前,聆听各类老字号非遗的传承故事、如东小洋口旅游度假区的文旅推介;或在红白相间的毡房内,与亲朋好友沉浸式体验“魔幻大马戏”,观看极限环球飞车、魔幻大飞轮、空中环舞、脚踏大水缸等精彩表演。

来此“买买买”的市民们还参与到南通森迪野生动物园门票、“魔幻大马戏”门票、老字号非遗产品、中石油满减券等抽奖活动,将美食佳品、优惠折扣带回家的同时,还为美好周末带来额外惊喜。

本周晴冷相伴 早晚更要防寒

本报讯(记者俞慧娟)告别阴雨,昨日晴好天气回归,不变的是依旧低迷的气温。未来一段时日,“晴+冷”是主旋律,早晚需注意防寒。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周天气晴好,气温较低。具体预报:16—17日晴,18日晴到多云,19日晴转多云,20日多云到阴,21日多云到晴,22日晴到多云。也就是说,新的一周,晴到多云天气占主角,偶尔云量有增多。

冷空气不消停,一波接着一波。不过,此时节的基础气温已经不高,所以降温都是渗透式,没有了“大起大落”。本周平均气温3—4℃,较常年偏低;最高气温10—11℃,出现在17日;最低气温-2℃左右,出现在16日和22日。18日和21日受冷空气影响,最大风力陆上4—6级、沿江江面5—7级、沿岸海区6—8级。

市气象台提醒,持续晴朗天气,空气干燥,大家做好补水保湿的同时,更要注意用火用电安全。



5条河道1年焕新

启东复南村还村民良好水环境

本报讯(记者陆薇 通讯员杨谷生 吴赛赛)13日早上,在启东市海复镇复南村的两处小型水利工地,泥浆泵和打桩机上的操作手们正干得热火朝天。“全年河道整治工作量已完成95%,我们的目标是年底前完美收官。”脚穿高帮雨鞋、正在现场张罗的村党总支书记郁心忠信心十足。

地处镇郊的复南村,拥有5条共计8.5公里的村级河道,另有353条浜沟。尽管水管密布,但水利基础设施年久失修,沟河淤塞严重,脏臭黑水横流,村民颇有怨言。今年年初,回村任职的村支书郁心忠给自己立了条“军令状”:实施高标准农田建设项目,全面疏浚村级河道,着力改善水利设施,彻底打通“肠梗阻”,还村民一个良好的水环境。

开弓没有回头箭。村里组建项目推进指挥部,5个村干部分派驻5个村段,负责全程质量与进度监督。从炎夏七月开工,至冬月基本完工,全村5条村级河道共清出淤泥约2.5万立方米,清理堵塞涵管84处,新设方涵65座,新建农发桥3座。按“水有深度、岸有绿度、坡有亮度、活水畅流”的生态河道标准,顺直岸线,夯实河坎,打桩护坡。

5条村级河道1年焕新,水利建设大提升。对于下一步建设目标,郁心忠胸有成竹:“年内抓紧落实5条村级河道水面发包。”考虑将本村低收入户作为优先对象,采取鱼蟹养殖与水体义务保洁捆绑承包模式,以实现集体、个人增收,水环境长效管护降本节支的目标。“年后,河坡还将全部种上黑麦草,既植绿护坡,又可为承包户提供喂鱼之需。”



冬景映新城

14日,无人机从苗圃航拍崇川新城美丽景色。眼下,从苗圃远眺新城,水杉、枫树等多种树木五彩斑斓,呈现出冬景映新城的美丽画面。

记者 许从军摄

港闸经济开发区:

聚焦关键岗位 抓实安全培训

本报讯(通讯员曹春雷 记者俞慧娟)“今天的培训内容很实用,对我们以后开展起重作业时如何规范操作具有指导作用。”13日下午,港闸经济开发区在江苏政道重工公司开展安全生产宣传教育进企业活动。

前不久,港闸经济开发区安监局在开展危险作业专员服务过程中了解到,政田公司今年订单量大,新进员工多,

部分员工从事起重等危险作业经验不足。急企业之所急,港闸经济开发区安监局迅速策划组织了此次培训教育活动。

本次活动围绕提升起重岗位员工安全意识和操作技能,专题设置培训课程,邀请经验丰富的安全专家进行授课,剖析典型事故案例,讲解规范操作要领,帮助员工认清风险危害。公司涉及起重作业的120多名员工参加培训。

崇川区城建中心:

开展专项检查 消除安全盲区

本报讯(通讯员吴亮 记者陈静)岁末年初,正值工程竣工冲刺阶段,加之雨雪、冰冻、寒潮、浓雾等灾害性天气多发,各类风险交织叠加。为坚决遏制各类生产安全事故,9日至12日,崇川区城建中心通过“4+5”的工作模式,开展了为期4天的安全生产全覆盖专项检查。

此次专项检查主要聚焦在建工程、城市基础设施运行、城市基础设施维修、

已完工项目等四个方向,通过查学习安全文件、查观看警示教育、查各项安全措施、查安全宣传教育、查应急演练和培训等五种方式,进一步强化安全责任担当意识,织密织牢安全防范责任网络,消除安全监管死角盲区。

本次检查共计发现安全隐患问题12处,安全质量问题4处,均已落实现场整改。

通州湾示范区全面深化“治本攻坚”行动——精细治理,筑牢安全防线

随着冬季的来临和双节的临近,灾害性天气、赶工期、赶进度和人流、物流、车流增多交织,安全形势更加复杂。通州湾示范区将“治本攻坚”精细化的理念贯穿于安全管理工作中,通过技术升级和综合治理,深入扎实推进电动自行车、城镇燃气和消防火灾等隐患治理,以精细化管理保障居民生活安全,为今冬明春的安全稳定打下坚实基础。

梯阻升级,守护社区楼道安全



电动自行车上楼充电引发的火灾事故屡见不鲜,严重威胁居民的生命财产安全。自2023年起,通州湾示范区明确对全区高层住宅小区电梯加装AI智能识别阻车系统,通过技术手段拦截“上楼”电动车,从源头上杜绝安全隐患。当年规划、当年建设、当年启用,示范区AI识别梯阻系统去年已安装完毕,在全市率先实现全覆盖。

此前,高层住宅梯阻系统运行效果良好,有效地减少了电动车上楼入户的现象。但从监管部门检查、物业和居民反馈来看,也存在个别业主破坏智能AI识别摄像头,却无法追责的情况。

为了进一步提升监测能力,杜绝违规现象,示范区在住宅小区592个电梯厅加装前置报警装置,并对系统进行联网升级,在全市开发园区中唯一实现提级管理。升级后,前置报警器在电

动自行车进入单元门时即可提前报警。示范区电动自行车入户检测平台(视消云)实时监测各小区楼道、电梯厅等主要入口,一旦报警,物业和部门监管人员就在手机上收到监测信息,进一步前移了防线。

通过识别系统,只要感应到有电动车进入电梯就会立即发出“电瓶车禁止入内”的警告,并且电梯门一直处于无法关闭状态,只有将电动车推出电梯方可正常运行,这一功能从源头上制止了电动车上楼的现象。如果发现有人破坏摄像头,物业也可以第一时间介入,会同相关部门进行处置。

示范区通过梯阻系统的升级,直接从物业每日巡查的“人防”创新提升为智能云管理的“技防”,进一步降低了电动自行车入户给居民带来的火灾风险,为居民的安全提供了更加坚实的保障。

拧紧阀门,守护城市“烟火气”

燃气安全关乎万家灯火。通州湾示范区先行先试,全面落实餐饮燃气安全保护措施,确保城市安全与“烟火气”同在。

今年以来,示范区加大对“灶管阀”的整治力度。工作人员秉承“铁脚板”精神,深入辖区餐饮九小场所,逐家核查,确保无一疏漏。对于检查中发现的违规使用高压阀、调压阀、猛火灶及不合格输气管的餐饮场所,示范区严格要求责任单位限期整改。对于超期未完成整改的单位,由行业主管部门和监管部门督促整改,对风险较为突出的安排燃气公司予以停气处理,确保安全隐患得到及时消除。

示范区引导新营业燃气餐饮场所正确安装和使用燃气,按照《可燃气体探测器》国家标准,全面完成116家瓶装燃气餐饮单位安装符合要求的工商级燃气泄漏保护装置,并联网接入安全智慧监管平台,实现24小时联网监控和专人值守运维。通过“人防”与“技防”相结合,织密织牢全区餐饮燃气安全网。

作为开发园区中最早出台补贴政策的区域,示范区持续推进餐饮场所“瓶改管、气改电”工作,确保具备改造条件的餐饮燃气使用单位应改尽改。今年,示范区



通州湾示范区安委办主任陈素华表示,示范区将“治本攻坚”精细化的理念贯穿于安全管理工作中,抓早抓小抓细,在源头上预防和减少安全事故的发生。同时,坚持系统治理、依法治理、综合治理,不断优化安全管理措施,提高应急响应能力,确保示范区的社会稳定,为居民营造一个安全、和谐的生活环境。

清租安园,筑牢生活安全防线

随着示范区重大项目的进驻,特别是现代纺织园、高端装备临港产业园内34家企业投产和18个项目在建,外来务工人员迅速增长,流动人口数量超过4万人,同比增长70%,房屋出租信息登记数3065条。

出租房和群租房往往存在较大的安全隐患,一旦发生火灾,由于人员密集难以疏散,容易造成群死群伤的严重后果。自9月起,通州湾示范区扎实推进“清租安园”出租房管理集中攻坚行动,由公安牵头、部门联合、区镇齐抓,权责一致压实责任。

为进一步掌握群租房人员数据和出租屋内部现状,相关部门拓宽用工单位、中介、房东等信息渠道,发动“义警联盟”“蓝背心工程”群防群治力量,进行“网格化和地毯式”滚动摸排。同



时,示范区将出租房风险进行提级管理,将6—9个人租住的共138户,参照群租房标准进行管理。

金花苑和职工之家是区内出租和群租房较为集中的小区。排查中,工作人员详细登记了房屋出租情况、居住人数、居住人员基础信息,更新完善了房屋出租信息台账,全量纳入出租房管理资源库。重点检查了出租房内电线和电器设备是否存在乱接乱拉现象,疏散通道是否畅通,是否配备灭火器、应急照明设备和应急逃生器材等。

工作人员还向房东和租户发放群租房整治告知书,告知出租人及承租人在日常生活中应当承担的消防安全义务和责任,提醒他们注意安全用水、电、气等,主动开展隐患自查自纠,将各类安全隐患扼杀在萌芽状态。